

2012年学前教育市级专项奖补资金实施办法出台,不仅公办园,民办园如成功创建省优也将获市级财政补贴……在不久前的“向人民汇报”行风评议直播中,南京市教育局和学校代表当场承诺将对反映的问题采取措施,切实解决。近日,一批贴近民生、呼应民意的教育新政相继出台。

□通讯员 娇文 现代快报记者 黄艳

他们  
怎么做  
的



漫画 张冰洁

# ■ 行风评议直播中留下的疑问 ■ 南京市教育局一一给出回应 **南京择校生比例 2015年不超10%**

## 找到评议代表 当面答复疑问

“我们不但对行评现场提出的问题进行了梳理,认真回答、积极解决,有的还找到评议代表本人,当面答复。”南京市教育局局长吴晓茅介绍:“对那些在现场来不及提出来,但是网络上老百姓关注的热点难点问题,我们也高度关注,积极寻求解决的办法。”据他介绍,南京市教育局已分12个组开展“教育调研月”活动深入调研,进一步对那些教育疑难杂症进行“把脉问诊”。

在行风评议电视直播中,一位市民代表提出,遗失高中毕业证书,是否可以补办的疑问,直播时,南京市教育局副局长周文海予以现场答复。直播结束后,南京市教育局试图第一时间联系此市民代表,进一步听取她的建议和要求。然而,因为直播时市民代表座位不固定,一时无法确认该代表身份。市教育局利用双休日,通过有关部门向14个区县逐一询问、查证,终于在昨天找到这位来自下关区的市民代表孙女士。

回应  
哪些  
问题

### 1 毕业证遗失咋办? 积极与省教育厅联系协调解决

当天,市教育局相关处室即向孙女士做了细致沟通和解释,虽然按照省教育厅学籍管理规定,市教育局无法补办高中毕业证书,只能协调开具毕业证明并联系公证处给予公证。市教育局表示,将采取三项措施解决这个问题,一是立即下发《关于明确南京市普通中学毕业证明标准格式的通知》,规范各学校出具的毕业证明格式和要求,以维护权威性;二是将开通2006届至今高中毕业证书网上认证查询系统,方便市民和公证部门查询毕业证书真伪;三是,积极与省教育厅协调,了解毕业证书遗失后补办的可行性和政策许可范围。对此,孙女士和该学生家长表示充分理解。“此事虽小,但是对学生和他们的家庭来说就是一件大事。”市教育局局长吴晓茅表示:“我们应该同样给予充分的关注和重视。”

### 2 如何解决“入园难”? 新投1亿多元建新园办优园

昨天,南京市教育局和市财政局联合出台酝酿已久的《学前教育市级专项奖补资金实施办法》,累计新增投入1亿多元建新园、办优园。《实施办法》规定,对正式申报并被市级预评认定基本达到“江苏省学前教育改革发展示范区”创建标准的区县,按每个区县600万元的标准给予奖补;启动“幼儿园增量工程”,对新建、改扩建公办幼儿园分别按规模实行市级奖补。对被新认定为省优质园的幼儿园,都将给予每所50万元和25万元的市级奖补。对非普惠性民办园改由属地政府或教育行政部门举办成公办幼儿园的,相关经费参照新建幼儿园标准给予补助;对各区县集体幼儿园,将按每个班级1万元标准实行补助。市教育局局长吴晓茅介绍,南京正在实行“江苏省学前教育改革示范区”创建工作。

### 3 有偿家教咋处理? 情节严重的将撤销教师资格

针对部分群众反映的在职教师有偿家教问题,市教育局表示,目前南京市对经举报查实的违规教师处罚规定包括:学校对当事人予以通报批评,责令其写出书面检查,退回违规所得,当事人当年的年终考核不得评为合格或以上等次;绩效工资的扣减按学校有关规定执行;当年不得申报评审教师专业技术资格;情节严重的,由教育行政部门按照有关程序撤销其教师资格,或者由学校解除聘用关系;凡经查明中小学在职教师具有从事有偿家教行为的,学校及相关部门一律不得聘任其参与中考、高考命题、重要学科质量检测命题,不得聘其担任市、区县两级学科中心组成员、重要学科竞赛活动的评委等工作。据介绍,江宁区教育局已建立“教师不良师德表现者档案”制度,教师从事有偿家教将被记录在案。

### 4 如何缓解择校热? 2015年择校生比例将不超过10%

为进一步缓解择校热,南京市将继续推行热点普通高中指标生政策。吴晓茅局长表示,从2015年起,只有在学籍所在初中校实际就读满三年的考生,中考时方可填报分配到该校的指标生志愿。“提高学生报考指标生条件的门槛,是我市切实缩小校际差距、着力解决择校问题的一项重要举措。”吴晓茅表示,到2015年,全市义务教育阶段跨区域择校生比例将被控制在10%以内。

针对家长普遍反映的“校讯通”资费问题,由于运营成本由通信运营商控制,市教育局正与几大通信运营商积极沟通,希望他们考虑到民生意愿,进一步降低成本。“我们也要提倡学校借助第三方软件等免费途径多渠道密切与家长沟通交流,包括坚持每学期对每位学生家访一次。”市教育局负责人表示。

## ■ 新闻速读

江苏高院发布近五年十大案例  
**取款时遭遇“陷阱”  
银行卡被克隆**

快报讯(记者 田雪亭)自助银行取款时被要求刷卡,哪想到信息据此泄漏,损失高达46万余元;《马文的战争》电视剧热播,没想到引发了著作权之争,叶兆言愤而打官司维权……11月1日,江苏省高院发布近五年来的十大案例,展现了法院近五年来工作的成就。

2007年10月9日,市民王某在南京某银行河西支行办理了一张借记卡。2007年12月5日下午,王某取款时被告知余额不足,卡内余额为2800余元。“我卡里有几十万元呢,怎么一下子都没了?”王某当即向南京市公安局报警。经公安机关侦查,查明有3名男子在这家银行某分理处自助银行的自动门上安装了存储式读卡装置,并在取款机上安装了探头,以此获取了王某借记卡的密码及卡号等信息资料,然后复制两张伪卡在北京、江西等地取款或消费46万多元。据此,王某认为,银行没有尽到巡查义务,应该承担责任。

经法院审理,最终认定王某借记卡账户内的资金短少系因银行未履行其应尽的安全、保密义务所致,对其要求银行支付存款及相应利息的诉讼请求予以支持,据此要求银行赔偿其全部损失。

## 四家农业产业化企业 组建产供直销专卖店

11月8日首家店将在南京开业

快报讯(记者 张瑜)最近国内很多地区出现蔬菜滞销难卖的现象。昨天,在江苏省政府召开的新闻发布会上,省农委相关负责人指出,这主要是农业产业化链条出现了问题,随着近几年江苏推出的农业产业化扶持力度加大,此类问题会越来越少,甚至基本杜绝。会上记者获悉,由四家龙头企业组建的产供直销专卖店,11月8日首家门店将在南京清凉门大街开业。

江苏省农委副主任徐惠中指出,今年江苏粮食生产“九连增”已成定局。徐惠中介绍,日前江苏省政府印发了《关于进一步扶持农业产业化龙头企业发展实施意见》,在财政支持上,要求各级财政积极整合项目资源,增加农业产业化发展扶持资金。此外,还明确龙头企业从事税收政策规定可享受税收优惠的农、林、牧、渔项目的所得,按规定免征、减征企业所得税。经国家有关部门认定为高新技术企业的农业龙头企业,按减15%的税率征收企业所得税。

## 又有200名贫困学子 收到“爱心手机”

快报讯(记者 孙羽霖)10月31日,由中国电信江苏公司和现代快报联合举办的2012年“飞Young青春,翼起梦想”大学生创业行动授奖仪式,分别在南通工贸技师学校、南京林业大学南方学院淮安校区举行。南通、淮安两地的团委、中国电信江苏公司南通、淮安分公司的相关领导,以及两所高校的学生代表分别参加了“爱心手机”捐赠仪式,200位贫困学子收到3G智能手机。



系列报道⑥

# 7.4万新就业大学生 创业者只占了2%

杨卫泽希望大学生把创业作为自我实现的重要选择

未来南京将做什么?杨卫泽说,南京要切实完成三大历史任务:办好青奥盛事、创成率先大业、建成人文绿都。

如何实现这些任务?杨卫泽说要从五个方面力求突破,加快建成河西新城、加快启动江北新区。将河西新城建成现代化国际性城市新中心,用10年左右时间,把江心洲打造成为“生态科技城、低碳智慧岛”。加快启动江北新区建设,规划建设“江北新区”,并争取纳入国家区域战略布局。在提高科技教育人才服务和转化能力上要取得突破性进展,到2015年扶持1万名青年大学生自主创业,带动就业5万名。以打造世界软件名城和中国软件与新兴产业名城为目标,全力培育壮大战略性新兴产业。

另外,还要打造“智慧南

京”,到2015年,在3G/2G/WiFi互为补充的无线宽带公网全覆盖的基础上,完成全国首批TD-LTE试点、三网融合试点等任务,实现全市4G网络无缝覆盖和商用,建成覆盖全域、具备全业务能力的无线宽带专网。

在报告中,杨卫泽对南师大的师生提出了希望,“目前南京大学生投身创业的还不多,去年南京地区共接受大学毕业生7.4万人,但其中的创业者只有1568人,仅占2%。而国际上先进国家要达到10%—15%。”他介绍说,南京制定出台了“创业七策”,启动了“万名青年大学生创业扶持计划”,南师大在校大学生近2.5万人,哪怕有1%的人成功创业,就是一个可观数字。他希望,大学生把创业作为自我实现的重要选择。

**■ 现场互动**  
庞博(南师大公共管理学院学生)问:毕业之后像我们这些外地学生如果想留在南京就业,是否能有一些扶持政策?  
杨卫泽答:来了南京上学,在南京找工作,实际上就是成为了“南京人”。如果你选择创业,我们已经出台了一系列扶持大学生创业的政策。

张天心(南师大教师教育学院学生)问:南京对于大学生培养创新能力有没有什么措施?

杨卫泽答:作为政府,我们要营造全社会的创业氛围,鼓励创新,宽容失败,要对创新尊重和鼓励。大学生想要创业,我想需要两点,首先不能盲目创业,手中要有资源、技术、技能和智慧;第二,一定要有创业的激情。



南师大学生现场提问